



У проезжающих мимо людей, болеющих за родное село, при виде слаженной работы зерноуборочного звена, на глазах наворачиваются слёзы. Сразу 7 комбайнов импортного и отечественного производства вывел на уборку зерновых «Красный октябрь» – такое увидишь не вдруг.

В звене работают комбайнеры: А.Чистяков, В.Мясников, А. Болотов, А. Смирнов, М. Кранин, Н. Фролов и Н. Иванов. В «Красном октябре» в погожие дни жарко и в прямом и в переносном смысле. Посевные площади под зерновыми составляют свыше 2000 га. Ячмень убран на 890 га, пшеница – на 100 га, горох – на 50 га. Как говорит руководитель сельхозпредприятия Николай Александрович Троицкий, жаркая погода не дала зерну налиться, оно не особо крупное, но урожайность зерна хорошая

На сушилку убранное зерно доставляют И. Юдин, С. Шестериков, А. Кранин, О. Пантелеев, А. Иванов, Н. Анфиногенов. Операторы А.Зайцев, Г. Тимофеев, Д.Морозов и А.Кудрявцев доводят зерно до семенной кондиции.

Работает новый пресс-подборщик. Солома прессуется в кипы. Впереди зяблевая вспашка, уборка кукурузы.

Параллельно ведётся заготовка кормов: скашиваются вторые укосы трав, идёт силосование. Чтобы обеспечить себя зернофуражом и разгрузить весной, решили вспахать 400 га под озимые.

Побывавший в тот день в поле, где работало звено комбайнеров, первый заместитель Главы района В.А. Степанов был впечатлён работой этого мощнейшего отряда. Отметил, что настроение у механизаторов боевое, что в сложной ситуации руководство предприятия

находит решения. Конечно, проблемы есть. В частности, не хватает складских помещений, но этот вопрос в настоящее время решается.



Познакомился В.А. Степанов и с новым агрономом «Красного октября». Оказалось, что Лариса – член семьи Троицких.

У Троицких любовь к родной земле – семейная. Служил ей верой и правдой глава клана Александр Фёдорович Троицкий, теперь вот – его сын Николай Александрович, а недавно приехал на родину после сельскохозяйственного вуза, став главным агрономом, уже внук – Алексей. Да не один, со своей женой – Ларисой, которая стала вторым агрономом. Также приступили к работе два ветеринарных врача – выпускники Ивановской Академии.

С. Сергеева

Развитие туризма

На рыбалку? В Рузбугино!

Сегодня, наши уважаемые читатели, мы с вами отправимся в небольшое путешествие. Бывали ли вы когда-нибудь в деревне Рузбугино? Я бывала. И каждый раз открываю для себя Рузбугино с новой стороны. Вот и в этот раз деревня предстала красавицей. В цветах, с огромным прудом и шикарными липами – словно из сказки. Если погуглить в Интернете об истории этой деревни, то сведений о ней крайне мало. Правда, в некоторых документах она значится как РузБИгино. По мнению директора Любимского музея В.В. Гурина «Рузбуга – русская река, где “руз” – общемордовское – русский, “буга” – водяной, хозяин реки, или просто вода, река». У крымских татар в старину имелось прозвище Бугха – прозвище крепкого сильного человека. У Даля – руз – рубище, худенькая одежонка. В общем, докопаться до истины сложно. Однако замечу, что Рузбугино – единственная в России деревня с таким названием. Красивая, стоит на горе. На территории поселения имеются особо охраняемые природные территории: Сотинский (зоологический) государственный природный заказник, площадь 10400 га, болото Соколёно (охраняемый природно-исторический ландшафт), площадь 2100 га, озеро Савиново (охраняемая водная экосистема), площадь 24,7 га, озеро в истоке р. Прость (охраняемая водная экосистема), площадь 140,3 га. Имеются также туристско-рекреационные местности: долина р. Кострома (Перья-Лукинка), площадью 1355,2 га, долина р. Кострома (Исады – Костромские разливы), площадью 74,4 га. Вот на рыбалку в Рузбугино мы с вами сегодня и отправимся вместе с начальником Управления культуры и молодёжной политики Е.В. Мычко, директором МУ ЛИМЦ М.Е. Лосевой, методистом Л.А. Калугиной, специалистом по туризму Ю.Г. Голосовой. Конечно, «рыбалка» была игровая, а подготовили её заведующая местным учреждением культуры Наталья Широкова, заведующая Рузбугинской библиотекой Ирина Кириллова. Зато уха и витаминный чай, приготовленные Владимиром Широковым, и катание на моторной лодке по пруду – самые настоящие! Дикоросов: малины, брусники, черники, липы, земляники и трав, из которых можно делать чай – кругом

полно, только не ленись, собирай! Это не то, что в магазине чай предлагают, где всё так мелко порезано, что неизвестно, из чего чай сделан, да и пахнет вениками.



Туристическое направление в нашем районе начало активно развиваться лишь первый год. Всем учреждениям культуры в рамках районного конкурса на создание туристического бренда поручено придумать свою интересную программу. Лучшие войдут в туристические маршруты, которые разрабатываются. Уже на туристов работает Дом культуры посёлка Соколиный, придумавший «Дворянскую усадьбу». ЦДК деревни Вахромейка придумал и опробовал на земляках программу «В гостях у паучка – домовичка». В рамках конкурса интересную программу под названием «Назад в СССР» разработал Страшевский сельский клуб. «Святая Воскресенская земля» – так назвал свою программу Воскресенский клуб. Филипповский приглашает на «День рождения домового», Чёрново – на интерактивную программу «Про яблоньку и яблочко», Закобякино – «В гости к домовому». Работают над своими проектами и другие учреждения культуры.

Между тем в Рузбугине с программой «Рыболовное местечко» гостей встречала Ирина Кириллова, рассказавшая об истории деревни, о её достопримечательностях и занятии рыболовством. В конце 19 века в деревне был кирпичный завод, но местные жители, ссылаясь на бедность, кирпич не покупали. Хозяину завода это не понравилось, и он подговорил одну женщину за четверть водки (Четверть – 1/4 ведра = 3,08 литра) поджечь деревню. День был жаркий, жители были на сенокосе, когда вся деревня оказалась в огне. К пожару невозможно было подойти на два километра. После пожара остался единственный дом, который был из кирпича. Пришлось строить новые дома. Кто побогаче – из кирпича, бедные – деревянные. Пока шло строительство, многие жили в землянках. Те, кто до холодов не успели поставить дома, в землянках и зимовали. Построили и церковь, которая, по словам старожилов, находилась как раз на том месте, где нас встречала Ирина, между двумя прудами, которые уже давно превратились в один пруд. Находится он

напротив здания администрации Осецкого поселения, бывшего дома богачей Хитровых. Старый дом, в котором до 2016 года находился клуб, тоже имеет свою историю. На этом месте раньше был дом местного батюшки, жившего здесь с семьёй. В 1956 году дом сломали и построили очаг культуры. Новый клуб гостей встречал небольшой фотовыставкой о рыболовных местах этого края и выставкой рыболовных снастей, о которых рассказал Никита Кузнецов.

Затем местная детвора с удовольствием приняла участие в игровой программе «Все на рыбалку», которая проходила в форме эстафет и сопровождалась концертными номерами в исполнении Ани и Насти Кирилловых, Кристины Карповой, Марины Кукушкиной, группы «Непоседы», Даши Мерзликиной. Затем вся ребячья ватага, «угнав из гаража папину машину», отправилась на рыбалку, вернее, – на уху и кататься на лодке.

Членам комиссии понравилось название программы «Рыболовное местечко» и тема. Доработав её, с учётом замечаний, можно приглашать на рузбугинскую уху и туристов!

Светлана Широкова

Фото автора

Социальная поддержка

Даже в трудные времена не стоит отчаиваться!

Социальный контракт – один из видов оказания адресной социальной помощи малоимущим гражданам и малоимущим семьям с несовершеннолетними детьми.

По словам начальника Управления социальной защиты населения и труда Администрации Любимского района Марины Александровны Гусевой, чаще всего малоимущие семьи обращаются с заявлениями об оказании помощи на развитие подсобного хозяйства, например приобретение домашнего скота, хозяйственного инвентаря и на развитие индивидуальной трудовой деятельности. Так, например, из 18 семей – 5 семей заключили социальный контракт на приобретение домашнего скота (коровы, телята, поросята, куры, коза), 3 семьи – на приобретение мотоблоков, 2 – на развитие индивидуальной трудовой деятельности (швейные машины) и др.

Отрадно, что активизировались молодые семьи, к одной из которых, в деревню Фрольцево мы и отправились в прошлую пятницу вместе с М.А. Гусевой и О.В. Кютт.

Семья Александра и Анастасии Барановых совсем молодая. Александр работает водителем на школьном автобусе, Настя находится в отпуске по уходу за дочкой Василисой. В семье скоро ещё ждут пополнения. Так что папа Саша – главный добытчик в семье. Вклад Анастасии в семейный бюджет был скромный, но с появлением коровы, приобретённой по социальному контракту ситуация изменилась.



Молодые супруги к гостям отнеслись очень доброжелательно. Обстоятельный, несуетливый молодой хозяин рассказал, что работал в Вологде, но когда умерла его мама, не захотел оставлять отца одного, хоть у него и есть работа, Владимир Алексеевич Баранов – социальный работник, ухаживает за пожилыми гражданами, но одному жить в деревне трудно. Сейчас у Барановых бык, 2 телёнка, куры, а корова стала настоящей кормилицей. Молоко – нарасхват, ведь в округе всего две коровы. Анастасия научилась доить, косить, и, судя по её боевому настрою, всё это ей в радость.

Барановы – хозяева основательные, у них – большой огород, теплица. Рядом с домом растут цветы, яблони, груши. Александр увлекается охотой, любит возиться с техникой. Глядя на этих замечательных ребят, хочется верить, что всё у них изменится лишь в лучшую сторону!

Если пренебречь формальностями, то можно считать, что благодаря оказанной социальной поддержке семья смогла получать доход в натуральной форме, благодаря которому все домочадцы сыты и обеспечены молоком и кисломолочными продуктами. Достаток семьи вырос – цель социального контракта достигнута.

Между тем, мы приехали ещё в две семьи в Воскресенской стороне, пожелавшие заключить социальный контракт. Для семьи Смирновых самым необходимым является подготовка к осенне-зимнему отопительному периоду (заготовка дров).

– Жаль, что социальная помощь оказывается один раз в три года, – посетовали они, показывая уложенные в поленницы дрова.

Козочка Манюня стала любимицей для маленькой красавицы Олеси, мама которой – Елена Анатольевна Абрамова – рассказывает нам о нелёгкой жизни в деревне.



- Жить здесь мне нравится, была бы работа, - вздыхает она.

По соцконтракту семья Абрамовых приобрела не только козочку, но и поросёнка.

- Если раньше мы покупали в день две-три коробки молока, то сейчас молоком мы обеспечены, а ещё и мясо растёт, из которого можно будет наделать колбас, тушёнки, насолить сала, мы всё умеем, - добавляет Елена Анатольевна, пока Олеся с Манюней устраивает для нас фотосессию.

...Когда мы вернулись в Любим, Марина Александровна и Ольга Владимировна показали мне целый ряд фотографий и даже видеозаписи счастливых обладателей теплиц, мотоблоков, швейных машинок, коров... От такого рода помощи действительно виден эффект.

Например, многодетной семье Игоря Васильевича и Ирины Борисовны Смирновых из Любима было трудно обрабатывать землю, которой у них 15 соток. Они решили, что лучшей поддержкой для их семьи станет мотоблок с насадками, о котором давно мечтал глава семьи.

- Поехали! - говорит Игорь Васильевич, и мотоблок с картофелекопалкой вгрызаясь в землю, выворачивает весь урожай на поверхность - только собирай! Копка картофеля мотоблоком сделала эту сложную работу приятней и эффективней.



Мама трёх сыновей – Анастасия Епифанова решила, что ей нужна в хозяйстве такая помощница, как швейная машинка. Можно что-то сшить, перешить, ушить – ведь на мальчишках одежда словно «горит», а постоянно покупать новые вещи нет финансовой возможности.

Семья Нетрусовых приобрела теплицу. Труженикам она воздаёт сторицей. Вырастили богатый урожай, заготовок на всю зиму наделали!

Но бывают и непредвиденные обстоятельства, например, одна семья по социальному контракту решила обзавестись двумя поросятами – одного – себе на мясо, второго – на продажу. Но один почти сразу сдох... В соответствии с заключаемым контрактом, заявители обязаны уведомить УСЗН и Т в течение 3 дней с момента возникновения препятствий для реализации мероприятий программы социальной адаптации, в том числе в случае утраты, порчи или гибели имущества, приобретенного за счет оказанной социальной помощи. Подписывая социальный контракт нужно помнить, что в случае установления специалистами нецелевого использования или использования денежных средств предоставленной социальной помощи не в полном объеме, предстоит возместить полученные средства в добровольном порядке. Если стороны не придут к согласию, то спорный вопрос подлежит рассмотрению в судебном порядке.

Говоря о новой форме социальной помощи, обращает на себя внимание тот факт, что государство предлагает малообеспеченным уже не спасательный круг на время, а даёт вёсла. Вёсла, которые нужно крепко взять в руки и самостоятельно грести, для того чтобы выплыть из бедственного положения. Даже в трудные времена не стоит отчаиваться. Именно они могут стать новой точкой отсчёта.

Социальный контракт – реальная помощь!

– **Марина Александровна, что же подразумевает под собой социальный контракт?**
– Это соглашение о взаимных обязательствах между малоимущей семьёй и Управлением социальной защиты населения, которое поможет преодолеть трудную жизненную ситуацию. Основными целями заключения контракта является реализация трудового потенциала получателей социальной помощи, повышение уровня жизни малоимущих граждан за счет постоянных самостоятельных источников дохода в денежной или натуральной форме, социальная реабилитация малоимущих семей с несовершеннолетними детьми.

Заклучив контракт, человек получает шанс преодолеть трудную жизненную ситуацию. Сумма оказываемой помощи составляет не более 5 величин прожиточного минимума, установленного на душу населения в Ярославской области на квартал, предшествующий дате рассмотрения заявления. Размер помощи определяется комиссией по оказанию социальной помощи на основе социального контракта. Социальная помощь оказывается на: развитие подсобного хозяйства (приобретение крупного рогатого скота, птицы, приобретение хозяйственного инвентаря и др.); развитие индивидуальной трудовой деятельности; улучшение жизнедеятельности несовершеннолетних; добровольное лечение от алкогольной (наркотической) зависимости, осуществление ремонта жилья и хозяйственных построек, подготовка к осенне-зимнему отопительному периоду.

– **Кто может стать получателем социальной помощи и что для этого необходимо?**
– Малоимущие граждане, имеющие официальные доходы, размер которых ниже прожиточного минимума. Для того, чтобы стать потенциальным получателем социальной помощи на основе социального контракта, нужно обратиться к нам, в кабинет N 4 к специалисту по работе с семьёй Ольге Владимировне Кютт и подробно рассказать о причинах возникновения трудной жизненной ситуации, а также предложить пути выхода из неё. В ходе беседы составляется лист собеседования, заявителем заполняется собственноручно анкета, в которой он указывает, на что конкретно ему необходима социальная помощь. Затем совместно с заявителем и специалистом УСЗН и Т разрабатывается программа социальной адаптации. Далее документы направляются на заседание комиссии, которая принимает решение по оказанию (отказе в оказании) социальной помощи. Каждое заявление рассматривается индивидуально, и в случае принятия положительного решения об оказании государственной социальной помощи, члены комиссии обязательно проконтролируют её целевое использование.

По программе социального контракта малообеспеченные жители региона могут получить деньги не только на развитие подсобного хозяйства, но и на приобретение новых профессиональных навыков. Получить подробную консультацию по вопросам оказания социальной помощи в соответствии с Порядком оказания социальной помощи, утвержденным приказом Департамента труда и социальной поддержки населения Ярославской области от 30.01.2009 года №2 можно в УСЗН и Т. График приема граждан: среда, пятница.

Светлана Широкова

Фото автора и из архива Управления СЗНиТ

Развитие туризма

Молодцы, земляки!

Самая маленькая школа России, по данным журнала «Форбс», находилась в селе Раслово-Монастырское Любимского района Ярославской области. Её закрыли в 2011 году по причине нерентабельности. На тот момент школе исполнилось 100 лет. После закрытия школы у местных жителей сердце кровью обливалось при виде пустовавшего два года здания. Хотели открыть в нём спортивный зал, но не нашлось спонсоров для приобретения оборудования, и инициатива угасла. А однажды в гости к директору местного Дома культуры Надежде Владимировне Ивановой приехал родственник – историк Любимской средней школы Евгений Анатольевич Смирнов, который тоже родом из этих мест, и предложил создать музей героя-земляка Г.А. Пшеницина, на которого у него был материал. Надежда Александровна заинтересовалась идеей и, рассказав об интересной задумке, бросила клич среди односельчан приносить старинные вещи, вещи с историей. Так, в селе появился свой музей, открытие которого состоялось 10 августа 2013 года в День деревни. А спустя ровно три года, 10 августа 2016 года, в Раслове прошёл торжественный чин освящения новой часовни в честь иконы Божией Матери «Одигитрия – Смоленская». Возведена часовня по инициативе председателя общества Любимских охотников Юрия Васильева. Вклад в её строительство наряду с московскими жертвователями внесли руководители любимских предприятий и индивидуальные предприниматели: Александр Голосов, Андрей Морозов, Сергей Голубев, Юрий Матсон и Евгений Васильев.

Сегодня духовные потребности людей – вопрос первостепенный. И среди прочего для их удовлетворения необходимо, чтобы рядом с храмом обязательно было место, где прихожане могут спокойно общаться, отдыхать, молиться. Это место тоже свято. Неслучайно часовня построена рядом с историко-краеведческим музеем Расловского Дома культуры, где в настоящее время идёт капитальный ремонт. А ведь если бы не инициатива местных жителей, не было бы ни музея, ни часовни, ни этого грандиозного ремонта, на который будет израсходовано 3 млн. 300 тысяч рублей, при этом 90 процентов средств – из областного бюджета.

Со временем Раслово должно войти в один из интересных туристических маршрутов, разрабатываемых у нас в районе.

Светлана Широкова

День Обнорского – новая традиция деревни

13 августа жители Обнорского и приезжие уже второй раз отмечали День деревни. Первое празднование оставило у всех исключительно теплые воспоминания – особенно запомнились частушки, песни, конкурсы на лучший стол и лучшие блюда. Заведующую сельским клубом Светлану Чистякову поразило, с каким воодушевлением и творческим порывом отнеслись односельчане к подготовке торжества. Живо откликнулось на начинание руководство Ермаковского сельского поселения – Андрей Мазанков выделил средства на празднование и призовой фонд.

В этом году решили не сбавлять темп. Помимо традиционных музыкальных поздравлений местных исполнительниц и выступлений артистов Ермаковского и Соколиного Домов культуры, завсегдашние активистки Обнорского – Светлана Чистякова и Надежда Акимова – предложили каждой из улиц деревни в нынешний Год кино в России показать сценки из фильмов и сказок.

Как местные жители, так и гости, и приезжие, оказались легки на подъем, в том числе – и это отличительная особенность деревни – мужчины, которых не пришлось долго уговаривать перевоплотиться в героев сказок. Закипела работа: начались репетиции, поиск реквизита и музыки, подгонка костюмов, составление мизансцен, выучивание ролей.

Открывали праздник сказок Царь и его Нянька (Лариса Власова и Марина Исаева). Они поприветствовали сельчан, поздравили юбиляров года, наградили призами украшенную Сельскую улицу и победителей смотра-конкурса на лучший цветник. В этом году ими стали Валентина Громова, Галина Крупчатникова и Любовь Заварина. Исполнением народных и популярных эстрадных песен жителей Обнорского поздравили Оксана Козырь, Аурика Саматова, Сергей Черниченко, Светлана Чистякова, Раиса Мазанкова, Елизавета Вихарева.

Свой музыкальный спектакль первыми показали жители Сельской улицы, которые, посвятили выступление поиску сказочным героем своей единственной. На эту роль претендовали многие представительницы русского фольклора – от Алёнушки до Бабы Яги. Сказка сопровождалась фонограммами известных песен, аплодисментами и веселым смехом зрителей.

Второй выступила улица Молодежная со сказкой «Морозко». Дружный хохот вызвало появление папы Настеньки на мотоблоке – опьяненный театральным искусством (и, судя по выражам, не только), он подъехал прямо к сцене, чтобы в кузове увезти доченьку в лес. А завистливую Марфушу Морозко обратно к мамане отправил в тележке, запряженной актерами-свинками. Этой сказке жюри присудило первое место.

Ну а наша, Набережная улица, подготовила «Обнорскую сказку» – пьеску в стихах собственного сочинения. В ней хворый батя дает своим сыновьям наказ сделать дело – «не на грош, а на алтын». Старший обещает выровнять дорогу – «Чтоб повозки проезжали и колеса не теряли», средний беретса продлить газовую трубу – «Чтоб тепло было зимою, чтобы бабы за плитой не стояли битый час!» Ну а младший, заядлый рыбак, обещает дать Обноре полну воду – «Чтоб ловили осетра по три с горочкой ведра!»

Далее каждый сын встречает волшебную силу – джина, соловья-разбойника, золотую рыбку – которые предлагают исполнить по одному желанию. Братья просят здоровья отцу, а волшебники показывают объективные или субъективные причины, из-за которых не выровнена дорога, не проложена труба и не полноводна Обнора. По возвращении батя благодарит сыновей и просит не тужить: будут здоровье и силы – со всем сами справимся! И завершается пьеса словами, которые произносят все хором – «Краше наших мест не сыщешь ни на юге, ни в столицах! Воздух, речка и леса будут радовать всегда!»



Хочется сказать, что последние строчки сказки – не простой оборот речи, а личные ощущения, прочувствованные и пережитые в течение нескольких летних отпусков. Какая удивительная природа вокруг! Вызывает восхищение двойная радуга через весь горизонт и вечерняя дымка над лугом, которой можно бесконечно любоваться. А какой душистый медовый аромат приносят с полей теплые дуновения ветра!

Конечно, жизнь деревенская трудна, но и прекрасна по-своему. И хорошо, что люди не занимают затворническую позицию, а открыты для общения и делают всё для процветания деревни. Обнорцы радуются за односельчан, стремятся улучшить свои подворья, дарят друг другу душевное тепло и заряд бодрости на целый год.

Любовь и Аветик Бадаляны

В прокуратуре

На защите трудовых прав граждан

Прокуратурой района в истекшем периоде 2016 года выявлено 57 нарушений трудового законодательства в деятельности ООО «Управдом», ООО «Агробизнес», Любимское сельпо, ЗОЛ «Буратино» МОУ «Любимская средняя общеобразовательная школа».

Выявленные нарушения касались несвоевременной выплаты заработной платы, охраны труда, ненадлежащего оформления документов при приеме на работу и увольнении.

В целях восстановления трудовых прав граждан прокурором района в суд направлено 8 заявлений о взыскании заработной платы на общую сумму 308 тыс. рублей, которые удовлетворены, исполнительные документы направлены на принудительное исполнение в Любимский отдел УФССП по ЯО.

В связи с выявленными нарушениями в отношении 2 руководителей возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ, ч.1и ч.2 ст.5.27.1 КоАП РФ, внесено 3 представления.

По результатам рассмотренных мер прокурорского реагирования приняты меры к устранению нарушений, руководитель ООО «Агробизнес» привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 2000 рублей, 2 виновных должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности. В настоящее время 2 дела об административных правонарушениях и 1 представление находятся на рассмотрении.

Прокуратура Любимского района